

“走好新时代长征路，振兴老区交通科技发展”公路学会联合体工作联席会暨第四届学术年会在湖南郴州顺利召开

2024年12月18-21日，“走好新时代长征路，促进老区交通科技发展”公路学会联合体工作联席会暨第三届学术年会在湖南郴州顺利召开。本次会议由湖南省公路学会承办，来自红军长征经过地所在省份的15个省市公路学会领导、代表、行业专家和嘉宾等170余人参加此次会议。学会作为联合体成员，本次派出王文进副秘书长等参加了会议。

中国公路学会副理事长杨育生、湖南省人大常委会委员、环资委副主任委员、湖南省公路学会理事长赵平、湖南省高速公路集团有限公司党委副书记、副董事长、总经理黄斌同志、郴州市人民政府党组成员、副市长李罗丝、湖南省交通运输厅科技教育处处长王嘉出席会议开幕式并致辞。开幕式由湖南省交通运输厅原二级巡视员、湖南省公路学会副理事长喻波主持。



湖南省人大常委会委员、环资委副主任委员、省交通运输厅原党组书记、厅长、湖南省公路学会理事长赵平同志在开幕式上作了欢迎致辞，赵平同志指出本次会议的召开，是新时代下公路交通领域的一次盛会，也是传承红色基因、推动科技创新的重要举措。赵平同志强调，我们要深刻把握新时代交通科技发展的新趋势，积极应对挑战，抢抓机遇，推动交通科技事业不断迈上新台阶。同时，也期待以此次会议为契机，与各兄弟省市公路学会进一步加强交流合作，共同探索公路交通事业的新技术、新路径、新模式，更好形成产学研用紧密结合的良好氛围，为公路交通事业发展奠定坚实基础。



第四届学术年会随后召开，共邀请到了 6 位行业专家，涵盖了京港澳高速公路耒宜段改扩建工程的多个关键技术领域，从管控平台技术、永临结合新技术到智慧钢筋加工场的研究，再到 BIM 技术的综合运用，每一项报告都凝聚了行业科技工作者的智慧与汗水。同时，地质灾害与工程安全管控、全域隧道多模态通感技术等前沿探索，以及生物离子复合土壤固化与建筑废弃物资源化利用等环保技术，也为

我们打开了新的视野。此次学术交流，不仅促进了专业知识的传递与共享，更为交通建设行业的可持续发展注入了新的活力与动能。

根据公路学会联合体工作规则，下一届轮值学会为广西公路学会，在联合体交接旗帜仪式上，湖南省公路学会理事长赵平同志向广西公路学会理事长李日昌同志交接了这份承载着责任与梦想的旗帜，期待广西公路学会与联合体各成员一起，携手开创老区交通科技发展的新篇章！



19日下午，与会代表在汝城沙洲村途中考察了汝郴高速赤石大桥，并参观了“半条被子的温暖”陈列馆、半条被子故事发生地旧址和徐解秀故居。在参观过程中，代表们深切体会到革命先辈们与人民群众的鱼水情深，以及革命精神的伟大力量。纷纷表示，要继承和发扬党的优良传统，不忘初心，牢记使命，为新时代交通运输事业的发展贡献自己的力量。



20日上午,代表团来到了耒宜改扩建项目现场,实地考察了“标准化、专业化、智能化”的钢筋智造中心和耒宜改扩建工程预制构件厂, G4京港澳高速耒阳至宜章段改扩建项目作为湖南省“十四五”重点工程,是湖南首条“四改八”高速,全长144.309km,总投资218.898亿元,该项目对城镇化、区域城镇体系完善及长株潭引领作用发挥具有重要意义。下午,前往郴州市宜章县,考察郴州市“四好农村路”示范工程,详细了解“建好、管好、护好、运营好”的落实情况。



此次“走好新时代长征路，促进老区交通科技发展”会议在郴州顺利召开，与会代表收获颇丰，深受鼓舞。公路学会联合体工作联席会秉持“赓续红色基因，凝聚广大力量，共享多方资源，促进共同发展”的原则，充分挖掘红色资源，牢记初心使命，弘扬长征精神，争取为老区交通科技发展做出更大的贡献。